


Прикарпатський національний університет
імені Василя Стефаника

Кафедра журналістики



“ЗАТВЕРДЖУЮ”


20__ р.

РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

ПОЛІТИЧНА ЖУРНАЛІСТИКА

Спеціальність **061 Журналістика**

Факультет **філології**

Івано-Франківськ – 2022 р.

Робоча програма «ПОЛІТИЧНА ЖУРНАЛІСТИКА»

для студентів спеціальності 061 «Журналістика», 24 ст.

Розробник:

Пристай Г. І., кандидатка наук із соціальних комунікацій, доцентка кафедри журналістики

Робоча програма затверджена на засіданні кафедри журналістики
Протокол від «31» серпня 2022 р. № 1

Завідувач кафедри:

_____ Холод Олександр Михайлович

«31» серпня 2022 р.

Схвалено методичною радою Факультету філології.

Протокол від «7» вересня 2022 р. № 1

«__7__» вересня 2022 р.

Голова _____ (доц. Мартинець А. М.)

Декан філологічного факультету

_____ (проф. Голод Р. Б.)

© Пристай Г. І., 2022 рік

© ПНУ, 2022 рік

1. Опис навчальної дисципліни

Найменування показників	Освітньо-професійна програма, рівень вищої освіти	Характеристика навчальної дисципліни	
		денна форма навчання	заочна форма навчання
Кількість кредитів – 3	Освітня програма «Журналістика»	Загальна підготовка	
	Спеціальність 061Журналістика		
Змістових модулів – 2	Галузь знань 06 «Журналістика»	Рік підготовки:	
Індивідуальне науково-дослідне завдання <i>Реферат</i>		3-й	-
Загальна кількість годин – 94		Семестр	
		6-й	-
Тижневих годин для денної форми навчання: аудиторних – 2 самостійної роботи студента – 4	Освітній рівень: бакалавр	Лекції	
		12 год.	-
		Практичні, семінарські	
		18 год.	-
		Лабораторні	
		0 год.	-
		Самостійна робота	
60 год.	-		
		Індивідуальні завдання: 0 год.	
		Вид контролю: <u>залік</u>	

Співвідношення кількості годин аудиторних занять до самостійної і індивідуальної роботи становить:

для денної форми навчання – 1:2

для заочної форми навчання – немає

2. Мета та завдання навчальної дисципліни

Метою курсу є формування компетентності у сфері прав людини, рівності та недискримінації, посилення чутливості українських журналістів до проблематики меншин та вразливих груп, а також дотримання етичних журналістських стандартів у висвітленні питань, пов'язаних із правами людини.

Цілями курсу є формування політичної правової демократичної культури майбутнього журналіста, який має свідомо реалізовувати права, свободи ЗМІ та дотримуватися правових норм чинних в Україні; формування професійної моральної культури журналіста, формування основ критичного мислення та соціальної толерантності.

Завдання вивчення дисципліни передбачають ознайомити студентів із суттю та принципами політичної журналістики, здобути системні знання про демократичні, ціннісно-етичні орієнтири, етичні вимоги, закріплені в міжнародних, національних, корпоративних нормативних документах із журналістської етики; сформувати моральну свідомість журналістів, виробити навички дотримання професійних етичних вимог; проаналізувати джерела вивчення правових засад; усвідомити площину застосування здобутих знань у журналістській практиці. А також, викладання дисципліни полягає в тому, щоб дати основні теоретичні знання про проблеми політичної журналістики та її взаємозв'язки з комунікацією з точки зору прав громадян на отримання інформації.

Дисципліна забезпечує набуття студентами **компетентностей** (відповідно до освітньо-професійної програми «Журналістика»).

Компетентності

- ЗК 01. Здатність застосовувати знання в практичних ситуаціях.
- ЗК 02. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності.
- ЗК 06. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації.
- ЗК 07. Здатність працювати в команді.
- ЗК 08. Здатність навчатися і оволодівати сучасними знаннями.
- СК 02. Здатність формувати інформаційний контент.
- СК 03. Здатність створювати медіапродукт.

Програмні результати навчання

- ПР 02. Застосовувати знання зі сфери предметної спеціалізації для створення інформаційного продукту чи для проведення інформаційної акції.

ПР 04. Виконувати пошук, оброблення та аналіз інформації з різних джерел.
ПР 08. Виокремлювати у виробничих ситуаціях факти, події, відомості, процеси, про які бракує знань, і розкривати способи та джерела здобування тих знань.

ПР 13. Передбачати реакцію аудиторії на інформаційний продукт чи на інформаційні акції, зважаючи на положення й методи соціальнокомунікаційних наук.

ПР 15. Створювати грамотний медіапродукт на задану тему, визначеного жанру, з урахуванням каналу поширення чи платформи оприлюднення.

3. Програма навчальної дисципліни

Змістовий модуль 1. Політична журналістика.

Тема 1. Політична журналістика як навчальна дисципліна в системі суспільних наук. Підходи до визначення, предмет вивчення, завдання, функції. Трактатування поняття «політична журналістика»: широкий і вузький підходи. Етапи становлення і розвитку політичної журналістики за кордоном (європейська модель, американська модель і ін.). Порівняльний аналіз європейської концепції політичної журналістики і радянських традицій.

Напрямки розвитку політичної журналістики в Україні у воєнному стані. Предмет вивчення військової журналістики. Держава, бізнес і громадські об'єднання як суб'єкти політичної сфери. Загальні і приватні завдання військової журналістики. Функції політичної журналістики.

Тема 2. Роль політичної журналістики в Україні.

Поняття політичної журналістики. Інституційний шлях розвитку політичної журналістики як професійного виду медіакommунікації. Етапи розвитку політичної журналістики в Україні: особливості висвітлення. Періодизація політичної журналістики в Україні. Роль та значення політичної журналістики в Україні.

Типологізація практики військової журналістики. Типологічні норми військової журналістики. Особливості розвитку суб'єктів професійної діяльності у сфері політичної журналістики. Якісні медіа-продукти. Масові (популярні) медіа-продуктів. Відмінності між якісними і неякісними матеріалами ЗМІ.

Тема 3. Гуманізм та повага до людини як онова політичної і соціальної журналістики.

Гуманізм як суспільна течія. Підходи до розуміння гуманізму. Повага до людини як основа політичної журналістики. Повага до прав людини та політична журналістика.

Тема 4. Медіакомунікації та соціальні проблеми.

Визначення і класифікація військових проблем. Поняття військової норми і соціальної патології. Висвітлення військових проблем у ЗМІ: актуальність, новизна матеріалів, інформаційна насиченість, жанрова різноманітність. Проблеми воєнного стану (дітей) та передумови їх вирішення: співучасть медіакомунікацій. Воєнний час: сироти (сирітство): соціальна проблема та якість медіадіяльності. Бездомні та безпритульні люди: головні примітки для медіаактивності. Ув'язнені (вразлива соціальна група населення) та медіакомунікації. Соціальна проблематика мігрантів, біженців та дітей-біженців у воєнний стан, пропозиції до медіа виробництва.

Тема 5. Конфлікти та соціальна відповідальність у політичній журналістиці.

Конфлікти: суть, причини виникнення. Конструктивні та деструктивні конфлікти. Конструктивні конфлікти як шлях вирішення соціальних проблем. Соціальна відповідальність як запорука суспільної стабільності у воєнному часі.

Тема 6. Проблема дискримінації та інші гострі соціальні проблеми у функціонуванні ЗМІ у воєнному стані.

Дискримінація: поняття, види, процес виникнення. Причини виникнення дискримінації. Упередження і стереотипи як джерела дискримінації. Дискримінація та військова журналістка: особливості перетину. Толерантність як основний спосіб запобігання дискримінації у сфері воєнної журналістики.

Змістовий модуль 2. Соціально-політична проблематика функціонування сучасних медіа у воєнному стані.

4. Структура навчальної дисципліни

Назви змістових модулів і тем	Кількість годин											
	денна форма					заочна форма						
	усього	у тому числі					усього	у тому числі				
		л	п	ла	ін	с.р		л	п	Лаб	Інд	с.р
			б	д	.							

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13
Модуль 1												
Змістовий модуль 1. Політична журналістика в системі суспільних наук.												
<p>Тема 1. Політична журналістика як навчальна дисципліна в системі суспільних наук. Підходи до визначення, предмет вивчення, завдання, функції. Тракткування поняття «політична журналістика»: широкий і вузький підходи. Етапи становлення і розвитку політичної журналістики за кордоном (європейська модель, американська модель і ін.). Порівняльний аналіз європейської концепції політичної журналістики і радянських традицій. Напрямки розвитку політичної журналістики в Україні у воєнному стані. Предмет вивчення</p>	14	2	2			6						

<p>політичної журналістики. Держава, бізнес і громадські об'єднання як суб'єкти політичної сфери. Загальні і приватні завдання політичної журналістики. Функції політичної журналістики.</p>											
<p>Тема 2. Роль політичної журналістики в Україні. Поняття політичної журналістики. Інституційний шлях розвитку політичної журналістики як професійного виду медіакомунікації. Етапи розвитку політичної журналістики в Україні: особливості висвітлення. Періодизація політичної журналістики в Україні. Роль та значення політичної журналістики в Україні. Типологізація практики політичної</p>	14	2	2			6					

журналістики. Типологічні норми політичної журналістики. Особливості розвитку суб'єктів професійної діяльності у сфері політичної журналістики. Якісні медіа-продукти. Масові (популярні) медіа-продуктів. Відмінності між якісними і неякісними матеріалами ЗМІ.												
Тема 3. Гуманізм та повага до людини як основа політичної і соціальної журналістики. Гуманізм як суспільна течія. Підходи до розуміння гуманізму. Повага до людини як основа політичної журналістики. Повага до прав людини та політична журналістика.	30	2	2			6						
Тема 4. Медіакомунікації та соціальні проблеми. Визначення і класифікація	30		2			6						

<p>політичних проблем. Поняття політичної норми і соціальної патології.</p> <p>Висвітлення військових проблем у ЗМІ: актуальність, новизна матеріалів, інформаційна насиченість, жанрова різноманітність.</p> <p>Проблеми воєнного стану (дітей) та передумови їх вирішення: співучасть медіакомунікацій.</p> <p>Воєнний час: сироти (сирітство): соціальна проблема та якість медіадіяльності.</p> <p>Бездомні та безпритульні люди: головні примітки для медіаактивності.</p> <p>Ув'язнені (вразлива соціальна група населення) та медіакомунікації.</p> <p>Соціальна проблематика мігрантів, біженців та дітей-біженців у воєнний стан, пропозиції до медіа</p>												
--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--

виробництва.												
<p>Тема 5. Конфлікти та соціальна відповідальність у політичній журналістиці. Конфлікти: суть, причини виникнення. Конструктивні та деструктивні конфлікти. Конструктивні конфлікти як шлях вирішення соціальних проблем. Соціальна відповідальність як запорука суспільної стабільності у воєнному часі.</p>	30	2	2			6						
<p>Тема 6. Проблема дискримінації та інші гострі соціальні проблеми у функціонуванні ЗМІ у воєнному стані. Дискримінація: поняття, види, процес виникнення. Причини виникнення дискримінації. Упередження і стереотипи як джерела</p>	30	2	2			6						

дискримінації. Дискримінація та політична журналістка: особливості перетину. Толерантність як основний спосіб запобігання дискримінації у сфері політичної журналістики.													
Разом за змістовим модулем 1		8	10			30							
Змістовий модуль 2. Соціально-політична проблематика функціонування сучасних медіа у воєнному стані.													
Тема 6. Соціально-політична проблематика у сучасних ЗМІ в воєнному часі.			2			5							
Тема 7. Політична реклама: аудиторія, технологія, тематичні особливості.	30		4			5							
Тема 8. Конфлікти та соціальна відповідальність у політичній журналістиці.	30	2				5							
Тема 9. Проблема дискримінації та інші гострі соціальні проблеми у функціонуванні ЗМІ в воєнному часі.		2				5							

Тема 10. Політичний, військовий проєкт і соціальне замовлення	30		2		5						
Разом за змістовим модулем 2	30	4	8		30						
<i>Усього годин</i>	90	12	18		55						
Модуль 2											
<i>ІНДЗ</i>			-	-	5			-	-	-	
<i>Усього годин</i>					60						

5. Теми семінарських занять. Згідно з програмою не передбачено

6. Теми практичних занять

№ з/п	Назва теми	Кількість Годин
1	Політична журналістика як навчальна дисципліна в системі суспільних наук. Предмет вивчення політичної журналістики. Держава, бізнес і громадські об'єднання як суб'єкти соціальної сфери. Загальні і приватні завдання політичної журналістики. Функції політичної журналістики.	2
2	Інституціоналізація політичної журналістики в Україні. Ролі та значення політичної журналістики в Україні. Типологізація практики політичної журналістики. Типологічні норми політичної журналістики. Особливості розвитку суб'єктів професійної діяльності у сфері політичної журналістики.	2
3	Гуманізм та повага до людини як основа політичної журналістики. Гуманізм – основний орієнтир професійної етики і моралі журналіста. Місце людини в журналістському творі. Висвітлення приватного життя. Інформація про особу. Поняття публічної особи. Висвітлення приватного життя публічних осіб.	2
4	Інформаційні права журналіста в системі журналістської етики у воєнному часі. Доступ до інформації: фактичні можливості громадян та ЗМІ. Основні елементи свободи ЗМІ. Зловживання свободою ЗМІ. Кримінальний захист та права українських журналістів на професійну діяльність.	2

	Інформація з обмеженим доступом. Акредитація та інформаційний запит як форми доступу журналіста до воєнної інформації.	
5	Медіакommунікації та політичні проблеми. Демографічна проблема. Соціальне сирітство. Профілактика наркоманії і алкоголізму. Допомога хворим, потребуючим. Профілактика ВІЛ-інфекцій. Інші соціальні проблеми у воєнному часі.	2
6	Політична проблематика у сучасних ЗМІ. Воєнна, соціально-політична проблематика у сучасних ЗМІ: особливості подання та представлення. Поєднання у ЗМІ політичної агітації та соціальної, військової проблематики. Висвітлення війни в Україні: соціальний аспект. Проблема біженців та переселенців: висвітлення у ЗМІ.	2
7	Політична реклама: аудиторія, технологія, тематичні особливості. Сутність поняття політична, соціальна реклама, функції політичної реклами. Виробники політичної реклами, аудиторія політичної реклами. Тематичні особливості політичної реклами. Різновиди політичної реклами.	4
8	Політичний проєкт і політичне замовлення. Проєкт: виникнення, розвиток, функціонування. Військовий проєкт як основа вирішення соціальних проблем. Цілі та завдання політичних проєктів. Адресати проєктів воєнного часу.	2
	Разом	18

7. Теми лабораторних занять. Згідно з програмою не передбачено

8. Самостійна робота

№ з/п	Назва теми	Кількість годин
1	Історичні аспекти висвітлення воєнної проблематики засобами масової інформації.	4
2	Предмет, об'єкт, структура дисципліни «Політична журналістика».	2
3	Свобода думки, слова та друку як невід'ємне природне право людини.	2
4	Періодизація політичної журналістики в Україні.	4
5	Роль та значення політичної журналістики в Україні.	2
6	Типологізація практики політичної журналістики.	2
7	Воєнний стан України: соціальні проблеми дитинства (дітей) та передумови їх вирішення: співучасть	4

	медіакомунікацій.	
8	Поняття та функції гуманізму в журналістиці.	4
9	Інтегруюча роль гуманізму в журналістиці.	4
10	Воєнний стан в Україні: сироти (сирітство): соціальна проблема та якість медіадіяльності.	2
11	Бездомні та безпритульні люди: головні примітки для медіаактивності.	2
12	Ув'язнені (вразлива соціальна група населення) та медіакомунікації.	2
13	Військова проблематика мігрантів, біженців та дітей-біженців та пропозиції до медіавиробництва.	4
14	Воєнний стан в Україні: особливості висвітлення медіа.	2
15	Інші соціально-політичні конфлікти та особливості їх висвітлення ЗМІ.	2
16	Проблема переселенців у часі воєнного стану та висвітленні медіа.	2
17	Принципи розробки воєнної, соціальної реклами в ЗМІ.	2
18	Проблеми реформування сфер суспільного життя в Україні та особливості їх висвітлення ЗМІ.	2
19	Толерантність як основа вирішення соціальних проблем у часі війни.	4
20	Захист прав людини та особливості відстоювання їх ЗМІ.	4
21	Складові проекту, особливості його складання.	4
	Разом	60

9. Індивідуальні завдання

1. Завдання теоретико-дослідницького характеру (огляд фахової періодики та складання реферату, тез).
2. Аналіз ЗМІ, які містять політичну інформацію як джерел інформації (форма проведення: міні-презентація по визначених критеріях інтернет-ресурсів, газет, журналів, телебачення та радіо; обговорення в режимі діалогу).

9.1 ПЕРЕЛІК ТЕМ ДЛЯ НАПИСАННЯ РЕФЕРАТІВ (ТЕЗ)

1. Прес-центр Міністерства воєнної політики: аналіз, особливості подання інформації, функції.
2. Проблема сирітства у часі війни в сучасних медіа.
3. Проблема внутрішніх переселенців у часі війни в сучасних медіа.
4. Допомога військовослужбовцям та їх сім'ям: висвітлення в ЗМІ.
5. Жертви війни України: висвітлення в ЗМІ.

6. Алкоголізм та наркоманія: висвітлення в ЗМІ.
7. Економічний занепад та реформування: висвітлення в ЗМІ.
8. Вступ України в ЄС як соціальна перспектива: висвітлення в ЗМІ.
9. Бездомні люди: головні примітки для медіаактивності.
10. Ув'язнені та особи, що перебувають під слідством: особливості висвітлення в ЗМІ.
11. Нехтування правилами дорожнього руху як соціальна проблема: особливості висвітлення в ЗМІ.
12. Допомога хворим та потребуючим у часі війни: способи залучення ЗМІ.
13. Захист прав людини та особливості відстоювання їх ЗМІ.
14. Вікові проблеми дітей та знуцання над дітьми: особливості висвітлення в ЗМІ.
15. Корупція як соціальна проблема у воєнному стані: особливості висвітлення в ЗМІ.
16. Зростання цін та інфляція як соціальна проблема у часі війни: особливості висвітлення в ЗМІ.
17. Воєнний стан: високий рівень злочинності та особливості висвітлення в ЗМІ.
18. Зростання тарифів на комунальні послуги: особливості висвітлення в ЗМІ.
19. Безробіття як соціальна проблема: особливості висвітлення в ЗМІ.
20. Соціально-політична реклама: суть, особливості, принципи.
21. Історичні аспекти висвітлення соціальної проблематики засобами масової інформації.
22. Дискримінація та її форми: особливості висвітлення в ЗМІ.
23. Еміграція у часі війни як соціальна проблема українців: особливості висвітлення у ЗМІ.

9.2. Перелік індивідуальних завдань

1. UA:Суспільне Мовлення: висвітлення політичної проблематики
2. Телерадіокомпанія «РАІ»: висвітлення політичної проблематики
3. Газета «Репортер»: висвітлення проблематики воєнного стану.
4. ОТБ «Галичина»: висвітлення військової проблематики.
5. UA:Карпати: висвітлення політичної проблематики.
6. Телерадіокомпанія «Вежа»: висвітлення політичної проблематики.
7. «Радіо Свобода»: висвітлення проблематики воєнного стану.
8. «ВВС Україна»: висвітлення соціальної проблематики у воєнному стані.

9. «Українська правда»: висвітлення воєнної проблематики.
10. УНІАН: висвітлення соціальної проблематики у воєнному стані.
11. Укрінформ: висвітлення політичної проблематики.
12. «Корреспондент.net»: висвітлення воєнної проблематики.
13. 112.ua: висвітлення соціальної проблематики у воєнному стані.
14. «3 Студія»: висвітлення військової проблематики.
15. Інтернет видання «Місто»: висвітлення соціальної проблематики у воєнному часі.
16. Прикарпатська правда: висвітлення воєнної проблематики.
17. «Війна в Україні: висвітлення соціальної проблематики.
18. Агенції новин: висвітлення військової проблематики.
19. Регіональна газета «Західний кур'єр»: висвітлення воєнної проблематики.
20. «: висвітлення соціальної проблематики у воєнному часі.
21. Канал 24: висвітлення воєнної проблематики.
22. ZIK: проблеми каналу та висвітлення політичної проблематики.
23. Еспресо TV: висвітлення політичної та соціальної проблематики.

10. Методи навчання

За джерелами знань використовуються такі методи навчання: словесні – розповідь, пояснення, дискусії, тренінги; наочні – презентація, ілюстрація; практичні – індивідуальні завдання, самостійна робота, практична робота.

За характером логіки пізнання використовуються такі методи: аналітичний, синтетичний, аналітико-синтетичний, індуктивний, дедуктивний.

За рівнем самостійної розумової діяльності використовуються методи: проблемний, частково-пошуковий, дослідницький.

Задіяно практикум, спрямований на вироблення навичок самостійної моральної орієнтації майбутніх журналістів у складних професійних ситуаціях.

11. Методи контролю

Усний контроль у вигляді індивідуального та фронтального опитування. Письмовий контроль у вигляді контрольної роботи, виконанні індивідуальних завдань, поточного тестування, підсумкового заліку.

12. Розподіл балів, які отримують студенти

Поточне тестування та самостійна робота		Екзамен	Сума
Змістовий модуль 1	Змістовий модуль 2		

T1	T2	T3	T4	T5	T6	T7	T8	Інд.зав			
5	5	5	5	5	5	5	5	10	50	100	

T1, T2 ... T9 – теми змістових модулів.

Шкала оцінювання: національна та ECTS

Сума балів за всі види навчальної діяльності	Оцінка ECTS	Оцінка за національною шкалою	
		для екзамену, курсового проекту (роботи), практики	для заліку
90 – 100	A	відмінно	зараховано
80 – 89	B	добре	
70 – 79	C		
60 – 69	D	задовільно	
50 – 59	E		
26 – 49	FX	незадовільно з можливістю повторного складання	не зараховано з можливістю повторного складання
0-25	F	незадовільно з обов'язковим повторним вивченням дисципліни	не зараховано з обов'язковим повторним вивченням дисципліни

Програмові вимоги із курсу «Політична журналістика»

1. Політична журналістика як навчальна дисципліна: суть, функції, взаємовідносини із іншими суспільними дисциплінами.
2. Тракткування поняття «політична журналістика»: різноманітність підходів.
3. Етапи становлення і розвитку військової журналістики в Україні.
4. Напрямки розвитку воєнної журналістики в Україні.
5. Роль та значення воєнної журналістики для суспільного розвитку.
6. Інституційний шлях розвитку політичної журналістики як професійного виду медіакомунікації.
7. Повага до людини як основа політичної журналістики.
8. Свобода думки, слова та друку як невід'ємне природне право людини.
9. Гострі моральні проблеми в ЗМІ (дифамація, компромат, жорстокість, насильство, скандал, «Джинса», чорний піар, ксенофобія, втручання в приватне життя).
10. Дайте характеристику якісних медіа-продуктів.
11. Дайте характеристику масових (популярних) медіа-продуктів.

12. Визначте відмінності між якісними і неякісними матеріалами ЗМІ.
13. Розкрийте актуальну тематику політичної журналістики.
14. Проаналізуйте ЗМІ як засіб політичної маніпуляції.
15. Дослідіть роль нових медіа у розкритті суспільно-значущої проблематики.
16. Наведіть приклади медіа спекуляцій на соціальних проблемах у часі війни.
17. Визначення і класифікація соціальних проблем у воєнному стані.
18. Поняття соціальної норми і соціальної патології у воєнному стані.
19. Висвітлення соціальних проблем у ЗМІ: актуальність, новизна матеріалів, інформаційна насиченість, жанрова різноманітність.
20. Проблема безробіття, торгівлі людьми та порушення прав дитини у ЗМІ.
21. Побутова і сімейна проблематика у ЗМІ.
22. Воєнний стан: питання соціального захисту населення у ЗМІ.
23. Війна в Україні: аспекти висвітлення у ЗМІ.
24. Насильство та жорстокість як соціальна проблема: висвітлення у ЗМІ.
25. Поєднання у ЗМІ політичної агітації та соціальної проблематики.
26. Висвітлення війни: соціальний аспект.
27. Проблема біженців та переселенців у часі воєнного стану: висвітлення у ЗМІ.
28. Сутність поняття військова реклама, функції соціальної реклами.
29. Виробники воєнної реклами, аудиторія соціальної реклами.
30. Тематичні особливості воєнної реклами.
31. Різновиди воєнної реклами.
32. Воєнний проєкт: виникнення, розвиток, функціонування.
33. Нехтування правилами дорожнього руху як соціальна проблема: особливості висвітлення в ЗМІ у воєнному часі.
34. Допомога хворим та потребуючим: способи залучення ЗМІ.
35. Захист прав людини та особливості відстоювання їх ЗМІ.
36. Війна в Україні: вікові проблеми дітей та знущання над дітьми й особливості висвітлення в ЗМІ.
37. Дискримінація: поняття, види, процес виникнення.
38. Причини виникнення дискримінації.
39. Упередження і стереотипи як джерела дискримінації.
40. Дискримінація та військова журналістка: особливості перетину.
41. Толерантність як основний спосіб запобігання дискримінації у сфері воєнної журналістики.
42. Конфлікти: суть, причини виникнення.
43. Конструктивні та деструктивні конфлікти.
44. Конструктивні конфлікти як шлях вирішення воєнних проблем.
45. Військова відповідальність як запорука суспільного розвитку.

14. РЕСУРСНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ

Рекомендована література

Базова

1. Воронова М. Ю. Політична журналістика : курс лекцій : конспект / М. Ю. Воронова ; ред. Н. Рябова. – Київ : ЛАТ&К, 2019. – 182 с. : іл.
2. Газін В. П. Історія в дзеркалі журналістики : збірка статей / В. П. Газін ; ред. і авт. передм. В. В. Газін. – Кам'янець-Подільський : Друкарня «Рута», 2019. – 307 с.
3. [Карпенко М. І.](#), [Матвійчук В. К.](#) Військові злочини: питання теорії, законодавства і практики : монографія / М. І Карпенко, В. К. Матвійчук. – Право – Київ, 2019. – 458 с.
4. Медіаєтика. Практичні випадки та моральні міркування. – Львів : Вид-во Українського католицького університету, 2014. – 592 с.
5. Політична журналістика [види журналістики за проблематикою] : методичні рекомендації до вивчення дисципліни / упорядник к. філол. н., доцент кафедри періодичної преси Воронова М. Ю. — К. : Інститут журналістики, 2013. — 93 с.
6. Приступенко Т. Теорія журналістики: етичні та правові засади діяльності засобів масової інформації [Електронний ресурс] / Т. Приступенко // Режим доступу: <http://textbooks.net.ua/content/category/46/89/52/>
7. Редакційні настанови Бі-Бі-Сі [Електронний ресурс] // Режим доступу: http://journalib.univ.kiev.ua/BBC_Guidelines_Ukr.pdf
8. Федорова А. Основні принципи свободи слова та преси у світлі Європейської конвенції з прав людини [Електронний ресурс] / А. Федорова // Режим доступу: <http://www.viche.info/journal/3152>
9. Міжнародні стандарти забезпечення свободи вираження поглядів. Артикуль 19 // Режим доступу: <http://www.medialaw.kiev.ua/publishing/books/1/>
10. Стисло про дифамацію. Посібник Артикуль 19 // Режим доступу: <http://www.medialaw.kiev.ua/publishing/books/11/>
11. Європейська конвенція про захист прав людини і основоположних свобод // Режим доступу: http://medialaw.kiev.ua/laws/laws_international/25/

Допоміжна

1. Закон України «Про телебачення і радіомовлення» // Режим доступу: http://www.medialaw.kiev.ua/laws/laws_local/6/
2. Закон України «Про інформацію» (нова редакція) // Режим доступу: http://www.medialaw.kiev.ua/laws/laws_local/110/
3. Закон України «Про доступ до публічної інформації» // Режим доступу: http://www.medialaw.kiev.ua/laws/laws_local/109/
4. Закон України «Про авторське право і суміжні права» // Режим доступу: http://www.medialaw.kiev.ua/laws/laws_local/12/
5. Закон України «Про доступ до судових рішень» / Режим доступу: / http://www.medialaw.kiev.ua/laws/laws_local/12/
6. Закон України «Про Національну раду України з питань телебачення і радіомовлення» // Режим доступу: http://www.medialaw.kiev.ua/laws/laws_local/84/
7. Право і мас-медіа: судові позови до ЗМІ та журналістів // Режим доступу: <http://www.medialaw.kiev.ua/publishing/books/3/>
8. Європейський суд своїм рішенням поставив під загрозу журналістський привілей на збереження у таємниці джерел інформації // Режим доступу: <http://medialaw.kiev.ua/zmisud/sudanalitika/230/>
9. Етичний кодекс українського журналіста [Електронний ресурс] // Режим доступу: http://old.nsju.org/tabmenu/kodeks_etiki
10. Кузнецова О. Д. Професійна етика журналіста : посібник / О. Д. Кузнецова. Львів: ПАІС, 2007 – 246 с.